

2024年1月25日 星期四

编辑李富宁/版式设计杨斯诗/校对覃骥

资源大庄田村抱财丘屯：

# 粤桂协作助力乡村振兴

## 文旅结合让村民「抱财」

兴业银行：“融资+融智”并举服务绿色发展

西至戈壁荒滩，东到黄金海岸，绿色能源之花在全国各地绚丽绽放。兴业银行持续完善绿色金融专业运营体系，在各地分行设置绿色金融专营机构，因地制宜，“融资+融智”服务当地绿色发展。

围绕服务国家战略，兴业银行聚焦长江经济带、黄河流域、粤港澳大湾区、福建省内绿色发展需求，精准提供绿色融资服务，主动融入和服务东西协作大局，助力当地能源资源转化为经济优势。截至2023年末，兴业银行长江经济带13家分行绿色金融融资规模达8198亿元；黄河流域10家分行绿色金融融资规模达3429亿元。

在冰城哈尔滨，兴业银行紧紧围绕打造哈尔滨市“冰雪文化之都”建设，聚焦“吃住行游购娱”，不断丰富特色产品供给。截至目前，该行哈尔滨分行冰雪行业累计投放贷款近40亿元，发行“冰雪体育卡”7万张，助力冰雪经济拔节生长。

“融资+融智”服务地方经济绿色转型升级，近年来，兴业银行与贵州、浙江、江西、新疆、内蒙古、甘肃、青海、吉林、云南、重庆等10个省区签署绿色金融战略合作协议；同时开展气候投融资创新，与包头、保定、重庆、西咸新区等城市签署气候投融资战略合作协议，积极贡献兴业智慧。

兴广

王登云是资源县中峰镇大庄田村抱财丘屯自治小组组长。2024年1月4日清晨，他在自家经营的农家乐忙碌，当天有几桌客人预订了午餐，他要好好做准备。

王登云经营农家乐的房子是他在村里建了30多年的平房，四四方方的院子，每栋楼一两层高。

2023年，抱财丘屯成了粤桂协作乡村振兴农文旅融合发展示范村，所属的大庄田村也在同年9月获得“中国美丽休闲乡村”称号。王登云直言，得益于村里的改变，2023年成了他的“幸运年”。

在粤桂协作专项资金的扶持下，抱财丘屯的环境变好了：村里翻新了篮球场，新铺了通往家家户户门口的步道。村民介绍说，过去，天黑后村民只能在家看电视、打牌。如今村里有景观、有凉亭、有广场、有文化长廊，大家有了休闲散步的好去处，村里的夜晚也热闹了。有节庆活动时，村委会还组织大家在村里的文化广场表演节目和开展游园活动，村民的文化生活更丰富和精彩了。

除了提升基础建设，在粤桂专项资金的帮助下，当地政府还把全村的民房外墙重新粉刷了一遍，青砖白瓦，让整个村的风

貌看上去更整齐和谐。

中峰镇党委委员吴彩成介绍，抱财丘屯地处江湾，周边有天然的得天独厚的景观。江水绕村而过缓缓流淌。过去，由于村民围柴、建杂物房，显得有些杂乱，村里一部分区域的建筑风格和秀丽的风景不太协调。所以根据全村的规划，拆除了部分违章建筑、清理出空地，进行统一的规划。这部分用地后来设计成了庭院、园林、荷塘和文化长廊中的一部分，融入了居民的生活区。整个村经过改造后，呈现出美观、协调的乡村风貌。

记者跟随吴彩成行走在蜿蜒的步道上，看到的是沿途错落的景致，步道尽头，是清澈的江水和细白的沙洲，感受到的是人在景中的怡然自得。

王登云家老房子的外墙也在这次统一规划中得到了翻新，他还顺便自掏腰包把房子内部也装修一遍，经营起了农家乐。

因为抱财丘屯是粤桂协作乡村振兴农文旅融合发展示范村，2023年有不少人来到村里考察、研学。王登云说，他家的农家乐从2023年3月开业，经营到现在他毛利润有差不多20万元。

在资金和政策的扶持下，抱财丘屯得天独厚的山水资源被充分利用了起来，随着获得的荣誉增多，这里也迎来了更多游客。从2023年8月至今，抱财丘屯累计接待游客超过5万人。村民们看到了抱财丘屯的发展前景，有意识地配合村委、镇政府的规划，抓住屯里发展的机遇致富。屯里注册了资源县抱财丘生态农业旅游有限公司，全体村民都是股东。

地处抱财丘屯江湾边的“抱菜兔”田园咖啡屋就是由屯集体公司运营的。公司每年拿出10000元作为村民分红资金，如果效益好，次年分红还有可能增长。当地村民透露，

“抱菜兔”咖啡屋是2023年10月1日开始运营的，这位村民相信，以后的收入会越来越高。

村民的收入增加了，一些相对经济困难的村民也在乡村发展中得到了照顾。抱财丘屯党群理事会和村民理事会安排两户经济困难的家庭负责维护屯里公共环境的卫生，按照每个月1200元的资金扶持进行补贴，进一步巩固了脱贫攻坚的成果。

可以说，抱财丘全屯村民都跟随屯里的发展享受到了政策的红利。